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Mezielenik mindeznap a vasárnapokat henepeket 
követő napok kivételével 

Dsr. VUCHETICH ENDEE 

A nagy cselekvések időszaka 
BEurópa nagy és sorsdöntő küzdelemben áll a bolse- 

vizmussal, - olyan küzdelemben, melynek eldöntésén for- 

dul meg egész Európa és az ittélő népek sorsa. Ennek tu- 
data a közös erőfeszitések rugója s ennek a tudatnak át 

kell hatnia európai t valamennyi tagját. A 
mai háboru: világháboru a szó szoros értelmében. Világ- 
hatalmi erők ütköztek meg, világrészek hadseregei vonul- 
nak fel gigászi küzdelemre. Az 1914-18 évi világháboru, 

bár a világ sok népe vett részt benne, a maga valójában 
mégis csak európai hatalmi kérdések eldöntéséért folyt s 

mint a történelem megmutatta, ideiglenes rendezéssel ért 
véget. Éppen ezért már méhében hordozta a mai uj világ- 

háborut és ezzel felszabadította azt a veszélyt, amelyet a 
Szovjet Hurópa számára jelentett. 

A bolsevizmus veszélye ellen éppen ezért minden 
európai népnek a csatasorban a helye a német nemzet 
mellett, mely ka k oroszlánrészét vál- 

lalja. Minden európai nemzetre komoly feladat vár. Senki 
sem lehet tétlen nézője az európai sors eldöntésének. Eb- 

ben a küzdelemben minden népnek ott van a helye, mert 

az elkövetkező idő minden öntudatos európai népet az elé 

leknek. 

euróba 

szellemnek kell érvényesülnie minden vonalon: 

lomnmial nekünk kell megtöltenünk. 

akik felismerve a nagy idők parancsszavát, a jövőre is 

tor. 

a feladat elé állit, hogy a bolsevizmus veszélyével mi- 
előbb végleg leszámoljon. Elkövetkezett tehát a nemzetek 
számára a nagy cselekvés időszaka, melyben - mint a 
nemzetenk életének minden sorsdöntő feladatában, - egy- 

ségben kell összeforrnia minden szivnek és minden lé- 

A vezető európai államférfiak eddigi tanácskozásai 
azt mutatták, hogy a szövetséges európai hatalmak té- 
nyezői a helyzetet és a földrészünket érdeklő kérdéseket 

gyformán itélik meg. Teljes az egyetértés abban a tekin- 
tetben is, hogy a Szovjet ellen vivott védelmi háboru győ- 
zelm efejezése Európa és az európai népek létkérdése 

1 ezért a küzdelemben résztvevő államok a közös 
szolgálata mellett egyben saját védelmi har- 

cuknak is tekintik ezt a háborut, 

Amai felelősségteljes időkben nincs helye a könnyel- 
mi szórakozásnak és mulatozá ak, de nincs helye annak 
sem, hogy elesüggedjünk és kishitüek legyünk. Áldozatos 

a fronton 
küzdők helytállást követelnek meg az otthonmaradot- 
taktól is. Mindenki a maga munkahelyén, a maga beosztá- 
sában fokozott lelkiismeretességgel végezze munkáját, 
mert a nagy európai közösségben a legapróbb és legsze- 
rényebb munkának is értelme, jelentősége van. önfegye- 
lem, takarékosság, j értés és áldozatkészség: 

ezek a belső front jelszavai s ezeket a jelszavakat tarta- 

Valamennyiünknek, 

gondolunk, a jövőért élünk. Európa jövője ettől a küz- 

delemtől függ. S amint az országok közötti kapcsolato- 
at ma ez a közös védelmi harc határozza meg, ugy az 

egyének közötti viszonyt is a magasabb szempontoknak 
kell alárendelni. önfegyelem az egyéni igények kielégité- 
sében takarékossaág a háztartásban, józanság a rém- 

hirterjesztők suttogásával szemben, megértés a nélkülö- 
zők iránt, áldozatkészség a nemzeti, népközösségi érdekek 
támogatásában: ez a belső front utja s ezen az uton a be- 
e ma mindenkinek! 

Egyéni és közösségi önfegyelemre van szükség. Az uj 
ők uj lelkületet követelnek. félre a Eicsinyességgel, 

Ikoda 1, mert ha valaha, ugy ma igaz 
az, hogy aki máson segit, aki a vals egy sorban küzdőt fá- 

ogatja, a maga ügyét is szolgálja. Amint az egyéni 
rdek sohasem nőhet a közösségi érdek fölé, pláne oly 

sekben, melyek elvi természetüek és megoldásuk 

gy az egyéni önzés nem bénithatja meg a társadalmi gé- 
ezet muüködését, csak azért. mert egyesek szerencsésebb 

almi körülmények közé kerülve, vagy üzleti elő- 
Kihasználva, oly any gi erőforrásokra tettek 

já nék maguknak a kö- 
vül hagvását. A közellátás 

ig losztás a kö g bol- 
ának előfeltétele. Jus suum cuiaue! Mindenkinek 
egillető jogot: kenyérben, életlehetőségekben egy- 
mikor tehát a kormányzat : a közellátás rendjének 

1 remtése és ellenőrzése folyamán sulyos szankciókat 
lma a szabotálók, üzérkedők, élelmiszerhalmozók el- 

ség érdekeit védi. A özösség minden egyes 
pediz lelkiismeretbeli kötelessége a rend, fe- 

nyugalom maradéktalan betartásá ak biztositása, 

kötelesség- 
belső fronton ép oly szükeéz van, 
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zezrekre, sőt népmilliók sorsára van kihatással, ép 
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A szalonbolsevista Stafford Cripps 
indiába utazik, hogy az elszakadási 

mozgalmat ell ensulyozza 
A japánok nem várják Ee Crirps indiai 

tárgyalásaimak kimenetelét 
Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hirszol- 

gélat közlése szerint szerdán hivatalos nyilatkozat 

hangzott el Londonban Indiára vonatkozólag. Ebben 
utalnak arra, hogy a japán előrenyomulás folytán az 

indiai ügyekben támadt válság hatása alatt 

Anglia egyesiteni kivánja India összes erőit, 

hogy megvédelmezhesse az országot az invá- 

zió ellen. 

Az angol nyilatkozat utal arra az igéretre, amelyet 

Anglia 1940 augusztusában tett és amely szerint 

Indiát nyomban a háboru befejezése után a dominium 

rangjára emelik, azzal a feltétellel, ha India elfogadja 
az angol javaslatokat. Ennek érdekében az angol há- 

borus kormány egyhangulag elhatározta, mozgalmat 

kezd „a jelenért és jövőért", amely „Indiára vonatko- 

zólag" ki akarja küszöbölni egy kisebbség ellentállá- 

sának veszedelmét. A nyilatkozat szerint az angol 

kormány először arra gondolt, hogy nyomban nyilvá- 

nosságra hozza azokat a feltételeket, amelyek teljesi- 

tésével Anglia segitené Indiát egy autonom kormány 

megalakitása érdekében. Mégis felmerült az aggoda- 
lom, hogy a kiáltvány a jelenlegi körülmények között 
inkább káros volna, mint előnyös, mert 

először meg akarják győzni az indiaiakat, 

hogy a brit terv eléggé gyakoriati és azt el 

lehet fogadni 
e ezenkivül India összes erőit a birodalmi terület 

egvédésére kell összpontositani. Ennek érdekében a 

er kormány egyik tagját Indiába küldik, hogy 
személyes megbeszéléseken győződjön meg arról, 

hogy azok a brit határozatok, amelyekre nézve meg- 

egyeztek, célravezetők. 

Sir Stafford Cripps önként vállalkozott arra, 
hogy ezt a megbizatást elvállalja. 

Indiai utja során tárgyalásokat folytat majd az al 

királlyal és a katonai főparancsnokokkal, hogy a ka- 

tonai helyzetről tájékozódjon és megbeszélései során 

szem előtt tartja az angol kormány felelősségét, 

amely India népeinek a fenyegető veszély elleni meg- 

védésére vonatkozik. A jelenlegi helyzetben azonban 
az indiai népnek együtt kell müködni a kinai néppel. 

Sir Stafford Cripps nyomban utnak indul, amint erre 
lehetőség kinálkozik. Ezen idő alatt sem Indiában, 

sem Angliában nem foglalkoznak nyilvánosan az In- 
diára vonatkozó problémákkal. Sir Stafford Crippset 
távollétében az alsóházpan Eden külügyminiszter 
helyettesiti. 

Analia az arabok ellen a zsidókat akarja felhasználni 
A Német Távirati Iroda közli, hogy az angol 

sajtót élénken foglalkoztatja Sir Stafford Cripps 
indiai utazása. A lapok megállapitják, hogy 

Sir Stafford Crippsnek rövid idő alatt kell 

megküzdeni az összes problémákkal, mert a 

japánok sem maradnak tétlenül. 
A „Star" cimü angol lap szerint angol politikai kö- 
zökben nem titkolják aggodalmukat az indiai helyzet- 
tel kapcsolatban. 

Berlinből jelenti a Rador: Iletékes helyről közlik, 
hogy a londoni alsóházban Palesztináról tárgyaltak 

és ezek a tárgyalások Berlinben bizonyos érdeklődést 
keltettek azzal kapcsolatban, hogy Cranborne lord, 

gyarmatügyi miniszter kijelentéseit mások megcáfol- 
ták. A gyarmatügyi miniszter többek között „pártat- 

lan politikáról" beszélt és kijelentette, hogy 

Angliánok számos barátja van ugy a zsidók, 

mint az arabok között. 

A Davies és Wedgewood lordok által tett kijelentések 
azonban leszögezték, hogy Palesztinában sem a zsi- 

dók, sem az arabok nem helyeslik a brit kormány po- 

Itikáját. Wedgewood lord a palesztinai közigazgatás 
antiszemita irányzatáról panaszkodott, amelyet a 
brit kormány azzal indokolt, hogy ki akarja békiteni 

az arabokat. Berlinben utalnak Wedgewood lord ki 
jelentésére, amely szerint 

.z 
az arabok sohasem fognak Angliáért har- 

colni és ezért helyesen tennék, ha a zsidő- 
kat fegyvereznék fel, 

m.t ezáltal gátat vetnének az arab mozgalomnak és 

attól azután már nem kellene félni. 

Az ujabb hajóveszteségek mindig áthuzzák a számításokat 
A Német Távirati Iroda közli, hogy a londoni 

„Times' beszámol Alexander lord, az angoi tenger- 
nagyi hivatal első lordjának hétfőn tartott beszédé- 
ről, amelyben utalt arra, hogy 

az angol flotta 1939 szeptember 3-ika óta 
éjjel-nappal állandóan harcban áll. 

Az angol haditengerészetet szivesen birálják de csak 
azért, mert nincsenek tisztában, hogy mi történik a 

Cripns indai küldetése meglepetést keltett az alsóház k örelben 
Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A lon- 

doni „Evening Standard" Cripps indiai küldetésével 
fozlalkozva azt irja, hogy 

a hir meglepetésként hatott az alsóház kö- 
reiben. 

Amnak ellenére, hogy Cripps küldetésével nem szivá- 
rogtak ki részletek, ugy tudják, hogy az általa teendő 
javaslatok igen messzire mennek. 

vagy a háborunak ujabb világrészekre való kiterje- 

tengernagyi hivatalban. Az admiralitás állandóan uj 

terveket készit elő, de amikor azok gyakorlati megva- 

lósitására kerülne sor, már ujabb hajóveszteségek 

mése áthuzza a számításokat. Ez a hajsza kétésfél 
éve tart és ez is egyik oka a sorozatos sikertelensé 

geknek. 

A lap megállapitja, 

időt vesz igénybe, 

aajapánok azonban nem várják meg a tár- 
gyalások kimenetelét. 

Egy másik londoni lap, a „Star" 

hogy londoni körökben nem csi 

e hoss 



A visszacsatolási adó táblázata 
Tegnapi számunkban beszámoltunk már a visz- 
es atolási adó létesitéséről. Most özöljük az a ló 

lázatot, amely a fizetendő egee tünteti fel: 
1. szahadfoglalkozásuak, Kisiparosok, és mind- 

azok a személyek, akik valamely nem kereskedelmi 
ást üznek, évi 48.000 leinél nagyobb 

nagy szeszkimérések tulajdonosai az italmérési enge- 
dél; illetékének tizszeresét fizetik. 

5. A beépitett és beépitetlen telkek tulajdonosai 

48.000-500.000 lei közötti bruttó jövedelem után évi 

közvetlen adójukkal egyenlő összeget fizetnek. Eizen 

felüli jövedelem esetében 500.000 leiig az évi közvet- 

len adó összegét, azon felül pedig a különbözet 30 

százalékát. A visszacsatolási adót az 1941-42. pénz- 

ügyi évre kivetatt közvetlen adókhoz viszonyitják. 

6. A szántó- és kaszáló földtulajdonosok 3- 

hektár között összesen 500 leit, 5-20 hektár között 

hektáronkint 400 leit, 500 hektáron felül penig nhek- 
táronkint 500 leit fizetnek. 

A szőlő- és szilvásültetvények tulajdonosai hek- 

táronkint 2000 leit, kitermelés alatt álló erdők tulaj- 

donosai hektáronkint 1000 leit, zöldség- és virág- 

kertészetek hektáronkint 2000 leit, gyümöilcsösök 

tulajdonosai 2 hektárig egy összegben 5000 leit, 3-5 

hektár között ugyancsak 5000 leit, 5-20 hektár kö- 

] 
142. pénzügyi é évre megállapitott Közvetlen adó- 

juknak megfelelő összeget kötelesek fizetni. 
2 Tantiémek, osztalékok, részvények utáni ka- 

matok és egyéb jövedelmek, kötelezvények és más 
ingó értékek, továbbá a kereskedelmi és ipari válla- 
tk bérbe- vagy haszonbérbeadásából származott 
követelések és pérleti összegek élvezői az 1941. év 
folyamán felvett összeg 35 százalékát fizetik. 

3. A havi 8000 leit meghaladó fizetéssel illetve 

nyugdijjal rendelkező köz- és magántisztviselők és 

ny ugdijasok 1941 október hónapi fizetésüknek 

(nyuügdijuknak ) megfelelő összeget fizetik vissza- 
csatolási adó cimén. 

4. A fizikai vagy jogi személyiségü kereskedelmi 

és ipari vállalatok visszacsatolási adója az 1941-42. 
évre megállapitott közvetlen adójuk összegével 
egyenlő. Ezenkivül a sörgyárak az 1940-41. pénz- 

ügyi évben forgalombahozott minden vagon sör után 

még külön 20. 000 leit, az élesztögyárak minden ezer 

kilégram forgalombahozott élesztő után 50 690 leit, a 

pezsgőgyárak minden vagon pezsgő után 160.000 leit, 

a faszesz- és ecetsavgyárak minden vagon után 

39.000 leit, a likör-, rum- és konyakgyárak minden 

Bekalítertok után 2 leit, a partöm- kölniviz- és koz- 

elkkeket előállitó gyárak minden dekaliterfok 

hektáronkint 3000 leit, 100-500 hektár között hek- 

táronkint 4000 leit és 500 hektáron felül hektáron- 

kiat 5000 ieit fizetnek. A legelő- és árterületen levő 

földek tulajdonosai a fenti összegek T5 százalékát 

fizetik. 

dókra nézve néegyszeresre emelkednek. Zsidónak te- 

kintik az 1940. öktáher 4-i 3347. számu rendelet- 

törvény második szakaszában feltüntetett fizikai sze- 

mélyeket és az 1941. március 28-i 842. számu rende- 

lettörvény negyedik sza kaszában emlitett társaságo- 

kat, azokat a nem lukrativ jellegü társaságokat, 

amelyeknek tagjai közül huszonöt sSzázaléknál több 

zeidó van, illetve kizárólagos vagy tulnyomó tevé- 

kenységi köre zsidó jellezü. végül azokat az alapit- 

ványokat, amelveknek müködési köre kizárólagosan 

vagy tulnyomóan zeidó ielleeii vagy pedig vezetősé- 

gének többsége zsigókból tevődik össze. 

után ő leit, az ecetgyárak minden ecetfok után 1.20 

lelt, a szeszmonopoleikkek megyei és alközponti el- 

esztói minden eladott szesz- vagy pálinkafok után 

0.20 leit. A kis szeszkimérések tulajdonosai az ital- 
a mérés engedély (brevet) illetékének ötszörösét, 

té v é 

ilenőrizhetetlen hirek szerint 

Törökország csatlakozik a hármasegyezményhez 
Harminchét letartóztatás a Papen elleni merénylet ügyében - A nagykövet 

berlini utját dobhártyarepedés késlelteti 

Berlinből jeleati a Rador: Hletékes forráshól há omhatalmi egyezményhez csatlakozna, ép oly ke- 

közlik: veset tudnak, mint azokról a hiresztelésekről, melyek 

Berlini politikai körökben azeokról a hiresztelé- a török kormány átalakitására vonatkoznak. 

sektől, melyek szeint Törökország politikai maga- 

Papen nagykövet még 
Berünből jelenti a Rador: Hivatalos nyilatkozat 

közli, hogy Papen ankarai német nagykövet 

nem utazhatott még el Berlinbe, 

mert az ellene elkövetett me rényletből kifolyólas 

könnyebb debhártyasérülést eneett és orvosi ke- 

gelés alatt áll. Valészinü, hogy a napokban már el- 

A MERENYELŐK ELLENI VIZSGALAT 
UJABB FEJLEMÉNYEI 

A Papen német nagykövet ellen megkisérelt me- 

A 

nem utazott el Berlinbe 
7let ügyében folytatott vizsgálattal kapcsolatban 
ik, hogy 
a letartóztatottak száma harminchétrte emel- 

kedett. 
Több letartóztatás valószinüleg nem történik, azon- 

ban kiutasitják Törökországból azokat degen ál- 

lampolgárokat, akiknek ninesen állandó loglalkozása 

és felülvizsgálják azoknak helyzetét is, akik az utóbbi 
években szerezték meg a török Allampolgárságot. 

a a 

A riomi főtaravaláson 

Leon Blum idegrohamot kapott 
.... 

sizenyitéhok helyett továbbra is különböző ürügyekel és hi ibuváhat
 keres 

az ellene emeit o 1 k herülésére 

Riomból jelenti a Rador: Szerdán délben fé - A hadiipari üzemek pénzügyileg resszul 

kettőkor tták a gnela katonai összeomlás 
elő 

Allottak. 

jalvéi ellen inditott per főtérgyalo F gben a felszámolás utján veltak, részben pedig 

t Mihaligatá töke: lekeltségeiktől, a bankoktól függtek 
sára került sor Az elnök ama kérdésére, vajjon a vádlott meg- 

é ayelén lekee egláta tal e minden szükséges erőfeszitést a hadiipari 

aetönbőső ineidensekre hivatk
ozott, előter- 

jesztéseit azonban az elnök visszautasi
totta. 

Az elnök a hadiüzemek államesitásá
ra vonatko- 

zólag kért felvilágositást Blumtól, aki az
onban elhá- 

ritott magától minden felelősséget, mert -
 mint 

mendotta, - 
soh: hakem volt szakértője 

ele rendezése érdekében, - Leon Blum 

idegrohamot kapott és csak kitérő válaszo- 
kat adott. 

E elhivjuk a gazdaköz önség - 

gyelmét, hogy ólomzárolt 

eekenderii és takar- 
mány eukorrépamas 
bármilyen mennysőzhen kanhatóa 

HNöYA daruernt 
zövetségénél, Aiud és ara rak 
áréna Andrei M 46 

ezeknek a kérdé- 

seknek 
. az errevonatkozó parlamenti vitákon sem 

vett részt 

Atovábbiakban Blum azt fejtegette, hogy a biba 

pem a hadiüzemek államositásával kapcsolatcsan ke- 

üé a gyártásra kerülő géptipusok s száma 

A eüzemek Alamesttésát miért nem vitték 
minden vonalon? az k 
o Azért, mert n 

zött hektáronkint 2000 leit, 20-100 hektár között 

7. Az 1-4. pontok alatt felsorolt összegek a zsi- 

tartásának megváltoztatását tervezné és állitólag a 

Ankarából jelenti a Német 

Iránból érkezett hirek megerősitik, 

egyre válságosabb lesz. A megszálló a 

erők képtelenek a helyzetet uralni. A 

teljesen szünetel, a forgalom bizonytalanná vált. 
angol-szovjet viszony megromlott, mert a szovj 

propaganda nem tartja tiszteletben a két ország 
zötti megállapodást. A szovjet képviseletek rendk 
vül kihivóan viselke ek az angolokkal és nem e 

gedik meg a Kaspi-tenger partján fekvő városokb 
való látogatást. 

élértesült török körökben teldantatték hog 

Summner Welles módszer 
közönséges zsarolás 
- hangealyozzák Berlinben - 

ig 
kije melyek szerint heszüntetik a 

francia jakereb számára az élelmiszer- 

szállitásokat, jellegzetes zsarolási módszer- 
ők. 

A vichyi és washingto: 1i kormány viszonyáv 

kapcsolatosan egyébként Berlinben tartózkodnak 
állásfoglalástól, tekintettel arra, hogy 

a francia és amerikai kormány között egyes 
tárgyalások még felyamatban vanak 

év között bevezette a kötelező katona 
férfiakra. A 18-25 év közötti hadkötelese 
nal behivják. l 

A Német Távirati Iroda másik buenosairesi je 
lentése közli, hogy Vargas braziliai köztársasági el 
nök rendeleti uton olyan értelemb 
alkotmányt, hogy az el : 
kivüli állapotot vagy h i r 
A prazil korminy ezzel ka ejülez utasitotta 

készöntnie kalanemetésset 
de a gyerekek a 

ienee 

akar neveletlen, vagy a bogaras ember hirébe 
an véve azonban a felnőttben is továpb 

rmeki kiváncsiság és ha makacsul kérdező 
fiacs ájaát állandó kiváncsiskodás illetl : 
való hivatkozással torkolja le, tul 
tudatlanságát próbálja le lezni. Mint a nyi más eti 

kettszabály, a kalaplevéte parancs is 
középkorba vezet vVissza. 

inendő velt, hogy a sokszor n 
lan baráts érkőzés utá 
kilétét felfedje legyőzettje el ; ás mellett e 

menőben ez a bizalommegny emés 

már veszélyesebb volt, mivel 
olá- ] 

sa nem volt éppen könnyü feladat és a me 0 

vag lehetett halálos ellenség, aki esetleg nem udo 

ellenállni annak a kisértésnek, hogy védtelen 

felével végezzen. A kellemetlen tapasztalatokon okt 

va ezért később már csak tisztes távolból emelt 

le egymás előtt sisakjukat, mig később a sisakrosti 

divat pajöttével ez az udvariassági aktus is kényelm 

sebb formát nyert. 
A az amazonok kivételével - sohasam 

seltek fegyvert. Ez a magyarázata 
atják kalapiukat, ha a fé 

vel k 

eg volt éptelme 

A oyiet renötőtletta 

halák Stockholmbál jelenti a 
et rádió esütörtökön 

Az közleményét ) 
csev a szovjet kereskedelmi légirtott 

zetője Uzbegisztan köztársaság területén rep 

özerenesétlenség körberéle életét vesztetfe 
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Eranciaország cáfolja 
madagaszkári japán partraszállás hirét 
dia vizein teljes a japán légierő és hadítengerészet főlénye 

Ceylon es Port Darwin elleni támadástól tart az angol hadvezetőseg 
Mértékadó vichyi körökben a leghatározottabban cáfolják azokat a küllöldön terjesztett célzatos 
hireszteléseket, melyek szerint titkos francia-japán megegyezés történt volna arravonatkozólag, hogy a 
pánok partraszálljanak Franciaország delkeletairikai gyarmatán, Madagaszkár szigetén. Madagaszkár- 

ban egy japán katona sincs és nem törtentek előkészületek japan csapatok kihajózásara sem, - jelenti a 
Havas-OFI-ügynökség Vichyből. 

Hivatalos francia forrásból ugyanakkor cáfolják azt a hirt is, mintha japán katonai küldöttség 
tartózkodna Madagaszkár szigetén, - gazdasági bizottság álarcában, - abbol a célból, hogy a partra- 
szállási körülményeket tanulmányozza és a pariraszáhási helyeket kiszemelje. Hzek a nirek a kepzelet 
szüleményei, - hangoztatják Vichyben. Sem apan tisztek, sem japán kiküldöttek nem érkeztek iTada- 
gaszkár szigetére. ; 

A fenti hivatalos francia cáfolattal kapcsolatosan indokoltnak látszik az a feltevés, heogy az 
angolszász propaganda az angol-francia, iletve amerikai- francia feszültség kirobbantására minden- 
áron ürügyet keres. Az ily törekvések közé sorolnató a madagaszkári japán partraszállásról szeló hir- 
verés is. 

A Rador-iroda a Stefani hirszolgálati ügynökség lisszaboni jelentését ismertetve közli, hogy az 
Egyesült Allamok és Franciaország diplomáciai viszenya rendkivül elmérgesedett. Washington azzal 

vácdcolja a francia kormányt, hogy támogatásban részesiti a tengelyhatalmak tengeralattjáróit és fibiai 
csapatait. Magátólértetődő, hogy Roosevelt ezzei az ürüggyel szeretné kenyértörésre vinni a dolgot, nogy 
a francia-amerikai ellenségeskedések kitörése révén az Egyesült Allamok kezére játszhassa Francia- 
ország támaszpontjait, főleg Martiniaue szigetét és a csendesóceáni francia szigeteket. 

z „Sikeres ranmcgumi visszavonmualásról Leszélmek 

az angyolok 
Stockhaolmból jelenti a Német Távirati Iroda: manda ay rit ay hatéságok hivatalos nyilatkozata 

A londoni rádió New Delhiből (India) származó ér- egy ek között a következőket tartalmazza: 
esülést közöl, mely szerint - A ranguni brit csapatok visszavonulása sikeresen 

a japánok már a Rangun ól kilencven kiló- 1 megtörtént, Pegu helység azonban teljesen körül van 

metelnyire nye aesein felé nyo lzára. A várost bekeritő japán csapatok támadásai 
esen egyetten n olrákte. melynek még van ere ménytelene maradtak a japán padászrepilők 

utapcsolata a Mandalay felé vezető vasutvonallal. é znébombazók azonban eesen támozatják a 
Sanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: A szárazföldi csapatok hadmüveleteit. 

Az Indiai-óceán is hadszinmlér! 

moly veszteségeket és fölénye lehetővé teszi, hogy 
sikereiből minden iányban levonja a követmez eve- 
seket, - fejeződik be a lendoni mvauaios köziemény. 

(Rador). 
A JÁVAI KATASZTRÓFA OKAI 

Az elmenekült hollandindiai helyettes kormány- 
zó = londoni értesülések szerint - nyilatkozott és 
kijelentette, a hollandindiai csapa ok parancsot 

A japánok - hanvsoztatja a brit hirközvetitő kaptak hogy Bandoeng eleste u án is folytassák az 
- kiterjeszthetik tevékenységüket Ceylon ; llá Utalt arra, hogy a jávai katasztrófa 

és össznontositott támadást intézhetnek az egyix oka az volt, hogy a hollandindiai csapatok a 
Port Darwin ellen is. Hadmüveleteiket várt segitségnek csak töredékét kapták Szingapur- 
lemviabb területi nyereségeikre, kiter- ból felszerelés nélküli csapatok érkeztek és az ame- 

k a Fidzsi-sziratekig, melyek az Uj-Hebri- rikaiak is csak lényestelen csapvaterősitésa 
Eeletre felcszanek. gyenge revülőkötelékeket küldtek, amelveket azon- 

aA jarán bhajóhod még nem szenvedett ko- ban két-három nap után visszarendeltek. 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
brit hirközvetitő szolgálat jelentése szerint Lon- 
"nban hivatalosan közölték, hogy a legu óbbi kelet- 
zsiai hadiesemények következtében az Indiai óceán 
hadszintérré vált és senkit se lepjen meg az a 

örülmény, ha a szövetkezett hatalmak szállitmányai 
álalában a szövetkezettek hajózása ellen ellensé- 

gos támadásokra kerül majd sor. 

elé far 
a kikötőnek igen nagy hadászati jelentősége van. 

Az ausztráliai hatóságok különben em cáfol- 
ták, de nem is erősite ték meg az Ausztrália meg- 

az ujguineai vizeken látták. rohanására létesitett japán flotta hirét. 

tráliai felderitő gépek megállapitották, hogy a ELISMERÉS A JAPAÁN HADSEREGNEK 
ánok nagyobb szállitmányokat vonnak össze a Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A ja- 

alamon-szigetek szomszédságában levő vizeken. ! pán parlament egyhangulag megszavazta azt a ja- 
A z auszíráliai légierő igyekszik megakadályozni vaslatot, amellyel FHollandindia és Ranzun elfoglalá- 
y késleltetni a Moresby elleni támadást miután ! sa miatt eliemerésüket fejezik ki a hadenraenek. 

aR 

A janrám flolta Moresboy-hikötő
e 

steckholmból jelenti a Német Távirati Iroda: 
United Press ungy értesül Melbourneból, hogy 
a Moresby kikötője felé tartó japán flottát 

Az uj eurónai remed 

nem veszélyezteti a kisállamok flétét 
Beriinben különösen nagy fontosságot tulaidonítanak Portucália történelmi 

küldetésének és Európa - Délamerika közötti közvetítő szerepének 
Berlinből jelenti a Rador: Illetékes helyről közlik 
vetkezőket: 
A német birodalmi külügyminiszteriumhoz kér- 

t intéztek azokkal a hiresztelésekkel kapcsolat- 
an, amelyek szerint Spanyolország és Portugália aj- 
lagos tárgyalásokat folytatna Németorszaggal és 
szországgal. A német külügyminiszteriuanban ki- 
ntették, hogy ezeket a hireket 
nem erősithetik meg, de nem is cáfolhatják. 

és kulturális élete, = mely hidat képez Délamerika 
felé, - fentmaradjon és az Európa és Deilamerika 
közötti kapcsolatok révén gyümölcsözzék. 

FORUM (Arad) 
E 

1 

öze. 

Mn sziertanács foglalxozott 
a cpőellátás kérdésével 

Bucurestiből jelenti a Rador: Antoneseu Ion tá- 
bornagy-államvezető elnökletével minisztertanács 
volt, amely a bőranyagok és félkészáruk elosztásával, 
ellenőrzésével, valamint a taip és bőrellá as kérdésé- 
vel foglalkozott. Az államvezető ugy natározozt, 
hogy a hadsereg és a polgári lakosság apbeli szük- 
ségleteinek kiegészitése tekinte ében egységes és 
összeegyeztetett akció történjék. Intézkednek abban 
az irányban is, hogy a bőrbeszolgáltatás és cipő- 
gyártás terén megfelelő ellenőrzést gyakoroljanak. 

Antonescu fIon táborna ő intézke- 
dett még, hogy az egysé kre nyom- 
tassák rá az árat. Ilyen cikkek: ásó k r 
vas, cipő, bocskor, szappan, ruházati c 
árun megjelöl: áron felül a kere 

összeget nem számíthat. 

London szerint 

Ha összeomlik a Szov etunió, 
vele együtt tönkremennek 

az angoiszászok is 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda 

Nem szabad elfelejteni, - hangoztatja a brit hirköz 
vetitő szolgálat. - hogyha összeomlik a Szovjetunió 
vele együtt tönkremegy Nagybritannia és az Egye 

sült Allamok is. Éppen ezért Nagybritannia és az 
Egyesült Allamok érdeke hogy a Szovjetuniót 
egyenrangu szövetségesként kezeljék és a legnagyobb 
fontossággal bir az a körülmény, hogy Nagyoritan- 
nia, az Egyesült Allamok és a Szovjetunió meg- 
egyezzenek arra vonatkozólag, mi történjék Európá- 
ban. Igy tehát a három hatalomnak ugy békeidőben, 

a nagyfilmek szinháza. Tel. 20-10 

mint báboruban minden erejével szövetkeznie kell,- 
fejeződik be a brit hirközvetitő szolgálat közleménye. 
(Rador). 

Az oszláílysorsjáék ötödik oszlálya 
második napjának eredményei 

Bucurestiből jelentik: Az osztálysorsjáték 
ötödik csztályának második napi huzásán a követ- 
kező számok nyertek nagyobb összegeket: 

Ötszázezer leit nyert a 11.532 számu sorsjegy. 
Százezer leit nyert a 76.383 és 38 számu sors. 
jegy. 

Hatvanezer leit nyert a 26.793, 65.095és 
16.620 számu sorsjegy. 

ötvenezer leit nyert az 52.888 számu sorsjegy 
Negyvenezer leit nyert a 6552, 16.163, 79.142, 

60.420, 48.191, 63.340, 32.381, 55.578, 72.569, 19.304, 
75.096 és 69.659 számu sorsjegy. 

Huszonötezer leit nyert a 65.573, 79.256, 64.542, 

41.259, 74.201, 47.862, 63.054, 34.088, 65.050, 79.268, 
11.122 és 44.434 számu sorsiegy. 

uszezer leit nyert a 43.615, 30.032, 40.747, 

42.384, 65.667, 9684, 58.258, 3972, 56.167, 20.387, 
25.088, 31.732, 60.347 és 77.796 számu sorsjegy 

Tizenötezer leit nyert a 79.204, 79.214, 72.126, 
73.605, 20.181, 51.093, 37.153, 70.975, 72.152, 47.048, 
2729 50.693, 2818, 72.173, 20.901, 79.462 68.916 és 
6 312 számu sorsjegy. 

A fentieken kivül még számos sorsjegy nyert 
egyenkint tizezer, hatezer és ötezer leit. Számhi- 

1 bákért nem vállalunk felelősséget. 

Szombaton összeül az olasz minisztertanács. 
Rómából jelenti a Rador: Március 14-én, szombaton 

a kvirináli palotában Mussolini miniszterelnök v- 
zetése alatt összeül az olasz minisztertanács 

Előadások 3, 5, 715 és 030 kor 
Evvel kapcsolatosan német politikai körökben 
ak arra a véleményre, mely ugylátszik elterjedt 
ugáliában és amely szerint a kisállamok egyéni 
, hagyományait és gazdasági szabadságaát az uj 

i rend veszélyeztetné. 
rlinben, különösen Portugáliát illetőleg, 

megállapitják, hogy Németországnak a leg- 
igyobb érdeke, hogy ennek az országnak 

nemzeti é "te megőriztessék. 
et az ugynevezett kulturális vagy politi- 

ól; ellenkezőleg: Németországnak 
ogy Portugália évszázados politikai 

A NÖK FILMJE! 

kor mat 

Mazatőv a ok nagy skhere: Az evilegnagyobb rimaorámáj 

GUSTAV UCICKY legujabb mestermüve 

A menedékhel 
a szereposziás kü ön csemegéjét látjuk ebben a filmben - SXTA aeszoy: Frances 

Kinz - Otti a leánya: iise Werner. Márkus az imádott térti, akit mindketten sz 
nek: Gustav Fröhiten - A legujabb5. sz. ONC és UFA-hiradó - Vasárnap dél 

1 - Kedvezményes jegyek nem érvényesek! 
eoy 

A NöK FILM. 
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I Nyucdijazások, sikerek 
TEmniscara (t váril) szerkesztőség és kiadóhivatal: szinházi 

I, Piata Eratiana 8. Telefon: 28--10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
hirdetőirodában, Eminesen-utca 8. Teleton: 14-1I. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETEÉSI ARAK: 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 

évre 330.- lei, tél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei. 

Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

pengő, fel évre 30.- nengő és egész évre 60,.- pengő. 

Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 

fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 
rendes előfizetési dij kétszerese. 

Az aijudi (nagyenyedi) magyar népközösség konyhá- 

ján, par nap l0... ebedkiosztás alkalmaval a sápadt, top- 

tongyos, szánalmas „nincstelen tipus emberpalánták bol- 

dog örömu ételkiosztására felügyelt népközösségi testvé- 

unk, egyik urileány. Amint jár egyik gyerektől a má- 

kig megügyeli, kikerdezi őket, - természetesen min- 

nenkinek izhk a meleg, párolgó tinem illatu étel, hisz' még 

töltött-káposztát is kapnak neha; - aki nagyon éhes, má- 

ecdszos is kérhet. 

cuka leanytestvérünk különös gonddal figyeli, hogy 

egyik leánygyermek, - aki még az iskolás kort sem érte 

el , nem eszik kenyeret étkezés közben. Többszőöri bizta- 

tisra sem. A végén aztán papirba csomagolja és zsebébe 

eülyeszti. 
Ekkor azt kérdi tőle kisasszonyunk: 
-- Miézt nem etted meg a kenyeredet ? 
A válasz ez: 

Edesnyám azt mendotta, hogy nem szaba i meg- 

enüem a kenyeret, hanem vigyem haza kisebbik testvé- 

remnek, mert otthon nincs kenyerünk. 

Aki ezek után sem érzi szükségét, 

azerint segitse a népkonyhákat, hogy általában enyhitse a 

aépnyomert, - nilyen formáju hozzájárulásával, 
1 1 : 1ogyan csuszik le a torkán a jó falot, 

mikor a mei viszonyok között is sok- 
ek terit rakott asztalt! 

alkik népünl müveltebb rsétegéhez 
y egyéb jogcimeink összes- 

: em ne vegye sulyos áldomtal nságnak, ha 
miost azt kérdezem: 

Vaijon enpek a hatéves nyomorgó, még iskolázatlan 
nyermeknek - aki velünk szemben összehasonlithatatla- 

ul kevesebbet kapott eddig az élet javaiból és a népi kul- 
urából, - ugyan bizony, ecsak neki vagy elsősorban is az 
yeneknek és nem nekünk kell példát mutatnunk a sors- 

közösségi áldozatkészségre és önfegyelemre? 
AjJTAV VIKTOR (Aiud-Nagyenyed) 

- Guszláv svéd király állapota. Stockholm- 
ból jelenti a Rador: Gusztáv svéd király, aki 
nénány nap előtt megbetegede.t, állapota kissé resz- 
szahbodot. Az orvosi jelentés szerint a király az éj- 
szaka nagyobb részében nyugod an aludt. Reggel a 
légzőual erős elnyálkásosását észlelték. Hőmérsék- 7 

fáradtnak érzi magát, de általános állapota változat- 
tan és néhány pillanatra fel tudett kelni az ágyból. 
Legujabb jelen ések szerint Gusztáv király állapotá- 
han javulás állott be, a láz csökkent és a beteg a nap 
folyamán félórát ülve töltött. 
-A horvát lapok nagy cikkei a speletői 
hereegről. Zágrábból jelentik, hogy a horvát lapok 

hogy tehetsége 

A francia szinház a mostani idényben szükség- 
képpen más képet mutat. mint a háboru előtt. 
Diszletek, ruhák, fütés, világitás stb. mind olyan 
probléma, amely egyenkint is csaknem megoidha- 
tatlannak látszik. Minden szakember véleménye meg- 
egyezik ma Franciaországban abban, hogy a bemuta- 
tók összehozása esetről-esetre valóságos csoda. 

Pedig mostanában éppen a szinházhoz füződnek 
a legnagyobb remények. Minden szem a szinpadokra 
irányul. Hiszen arrál van szó, hogy a lelket, a szelle- 
met alakitják. Egy tekintetben a fiatal csopor- 
tok erőfeszitéseit mértékadóknak kell tekinteni. 
Érpen ezekben a körökben a szinházi mesterség szi- 
goru tiszteletét látiuk és azt, hagy milyen nagy a 
készség a drámai müvészet szolgálatára. 

NYUGDJAZAÁSOK A GOMÉDIE 
FRANCAISE-BEN 

Nem véletlen, hogy éppen most a Comédie Fran- 
caise kulisszái mögött is nagy erjedésben vannak a 
lelkek. Egy sereg idősebb tag elhagyja a legelső 
francia szinpadot. Köztük van a hölgyek közül Bovy. 
Dussane, Ventura és Bretty. Másrészt a nemzeti ne- 
velésügyi francia államtitkár határozatot irt alá, 
amely uj, fiatal tagokat szólit Moliére házába. Köz- 
tük Renée Faure-t és Money Dalmes-t, Julien Ber- 
theau-t és Balpétrét. A miniszter mindenhatósaga 
a francia szinházvezetésen belül megküldte a szálló- 
igét, hogy: „A Comédie Francaise olyan köztársaság, 
amelyet egy tirannus kormányoz". Ez kétségtelenül 

tulzás. A tagok felérissitése aligha lesz kárára a 

szinpad fejlődésének. 
KEr UJ STUART MARIA 

A legérdekesebpp párisi bemutatók egyike a 

T1éatre Montparnasse-ban zajlott le Gaston Baty 

vezetése alatt. Az uj darab, melynek Mareelle Mau- 

fette a szerzője és Marguerite Jamois a cimszerep- 

lője, Stuart Mária sorsáról szól. Miként a Katherine 

Hepburn-ös amerikai filmben, itt is főkép a skót ki- 

rálynő pörét tárgyalja a drámai forma. Az irónő egy 

melankalikus asszony arcképét rajzolja, akit hon- 

vágy evötör és könnyelmüű életmódra csábit az una- 

lom Batv rendezése fantasztikus légkörbe meriti a 

átékot Azért használja a fényszóróit, hegy sok 

ávnvat és kevés fényt terjesszen. Függönyök előtt és 

Szombat, 1942 már 

[/ : 

és botrányok a francia * 

életben 
lépcsőkön jelennek meg és tünnek el a csele 
alakjai, mint kisértetek, akik az éjszakában 
zognak. 

Jean Loisy „Maria Stuart"-ja, amelyet Lyonba 
mutattal. be a Jeune France" védnöksége 
más formában tárgyalja a témát. Ebben a darab 
a hősnő életének döntő mozzanata körül forog 
cselekmény: a király megölése és a lord Bothwell 
kötött házasság körül. A dráma huszonnégy ó 
elül pereg le, mindig ugyar 
mény maga a felvonások fel 
személyek elmondják, amit láttak. Igy aztán ol 
lélektani tanulmány jött létre, amely szivetté 
ábrázolja a szenvedély és a bünbánat, a kisértés 
a szivek, a szerelem és a vágyódás át... 

BOTRÁNY 

A Porte St. Martin melletti népszinházban 
nézők főkép gyermekek és az őket kisérő mamá 
A „Les deux Gosses" (A két lány) ciímü régi mel 
dráma, amelyben két fiatal filmszinész ti 
rapbant sikert ért el ezelőtt a csodálatos közön: 
előtt, anely rendkivüli figyelemmel követi a szinj 
eseményeit. ; 

Ezzel szemben a mai „tout Paris" ott tolong 
Théatre Monceau-ban, hogy lássa az eddig ismerel 
len, huszonhároméves Robert Bessy darabját: e. 
mü, a ,Jupiter", átmenet az álom és a bohózat köz 
s egy rokonszenyes szélhámos viszi el benne a mei 
asszonyt, mig a tulságosan polgári igazi unoi 

hoppon marad. Az alakitó fiatalok is igyeke 
simán végigjátszani a csines, igénytelen komédi, 

Az Odeonban Euripides „Ciklop"-ja látha 
amelyet Sylvain és Jaubert forditott pergő f 
versekben és Cadou zeneszerző koszoruzott fuv 
girlandokkal. A szinpadot, amelyen az egysze 
Polyphemoson kivül Silenos és a szatirjai hancu 
nak, tavaszi napfény önti el. 

A Gymnase-ban a néhány éve jól ismert és 
ros multu Parents terribles (Rettenetes szülök) 
szinházi botrány viharát keltette. Szinészek és né 

összeverekedtek. A rendőrség ötven embert lei 
tóztatott. 

szn 

feleparáu kötelesség. Aki a téli segély nemes és áldo- 

jatos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 
lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 

segiti elő. 
- Peru az Egyesült Államok pórázán. Washing- 

toni közlés szerint Eszakamerika és Peru között bér- 

leti és kölcsönzési egyezményt irtak alá. Az nem ke- 

rült nyilvánosságra, hogy az Egyesült Allamok mi 

lyen mennyiségü fegyvert és hadianyagot szállit Pe- 

runak. 
leekissé melkedett, A szivmüködés jó. A király TAKALREKÖSKODJUNK A RENYERREL 

Magyar-nemet radivertekeziet. A magyar es a 

német rádiotársaságok kiküldöttei többnapos megbe- 

szélést folytattak müsoresere kérdéséről. Felvetették 

a magyar-német költőesere gondolatát, amelynek so- 

rán a két ország irói felváltva tartanának előadáso- 

kat. Müsorszámot iktatnak be, amely csárdásokból és 

nagy cikkekhen foglalkoztak a horvát királyi trónra 
Hiszemelt spole ói herceggel, aki most ünnepelte 
negyvenkettedi születésnapját. A horvát sajtó me- 
leg hangon fejezte ki szerencsekivánatait a speletói 

bekegnek : 
Megsemmisítik a szerbiai kommunista bandá- 

kat. Belgrádból jelenti a Rador: A terrorista ban- 
Hákaak szerbia délnyugaii részében történő fel- 
számolásával kapesolatban közlik Prakupljeből, hogy 
2 kommunista ellentállás utelsó központjait, Toplita, 

Jablonita és Kosanita helységeket elfoglalták. Hat 

hap alató áiis banditát agyonlőttek vagy megsebe- 
itettek, mig 87 banditát elfostak A tisztogatási 

müvelet tovább folyik. A Szerbia nyugati részében 
levő Prilevorban ugyszólván az egész bandát meg- 

semmisitették. 

(ARAn) Előarás. 
e NIIIII 

bécsi keringőkből fog állani. Egy másik közös müsor- 

számnak Wachautói a pusztáig lesz a eime. A bécsi 

rádié Janos vitéz keresztmetszetét adja, ezzel szem- 

ben a magyar rádió közvetiti Ghéezy Barnabás zene- 

karának hangversenyét. A megbeszéléseket májusban 

Budapesten folytatják. 
A Eltélt szabotáló. A Hateg (hátszegi) biróság 

egy hónapra munkatáborba utalta Gerzen Saroltát, 
mert a miniszterium által zárolt gumikereket eladott. 

Veteményes kerteket kapnak a kisiparosok. A 
timiscarai (temesvári) munkakamara vezetősége a 
munkaügyi miniszterium 2669-942. számu rendelete 

alapján a kisiparosok. valamint a kisinarcsoknál dol- 
gozó szakmunkások tudomására hazza, hovv zöléség- 
féléle termesztésére szükséges föld rendelazésre bo- 
csátása végett jelentkezzenek a kamaránál. 

Előadások 3, 

s zaés 

5, T30 és 10-kor 

Egy halhat 
örennek 

Jegyelővétel m n 

Ezt a filmremeket mindenkinek ilegalább kétszer kell megnéznie 

MARIA ANTOINETTE 
fűszeregben: Norma Shearer, Tyrone Power, Joseph Sehilákraut 
. den nap délelőtt 

atlan finm,.. XVI-ik Lajos MARIA ANTONIKTTE, AXtI. 
dicsőségének, szerelmépek és bukásának meginditó története 

a ROKOK( 
királynője 

11 és 1 óra között 

A TELI SEGÉLY támogatása: keresztény 

FGYELEM! 
es ui Borok, 

liköőrök, rumok 
és párlatok a 

Hangya Szövetkezetek 
és aradi raktáranál, Andrei Muresianu7- 
Teleton 14-65 

- Kivégezték lameueseu buzaui gyógys 
gyilkosát. Buecurestiből jelenti a Rador, hogy sz 
élelőtt tiz órakor a vacarestii fegyház mellett ki 

gezték Irimia Constantin 34 éves, buzaumegyei 
madiát, aki a mult év őszén meggyilkolta Iancules 
buzaui gyógyszerészt. A rablógyilkost a buc 
büntetőtábla halálraitélte. Az elitélt felepbezé 
kegyelmi kérvénye elutasittatott. A rablógyil 
tudta, hogy halálraitélték, de fogalma sem volt at1 
melyik napon kerül ser kivégzésére. Kedden zár 
ban egész nap énekelt. Néhány nap óta haja la 
őszülésnek indult, ami orvoskörökben is megle 
keltett. Az elitélt utolsó szavai ezek voltak: 
vagyek! Megérdemeltem a büntetést!: 

z 
- Leleplezett aranycsempészek. 

megináitották az eljárást Lazar Ilie 
nyad)-megyei Pesti 
egyik devai 
gram aranyat 

Dbiróság elé 

A hatósá 

osztozkodtak a zsákmányon. A 
százezer lei készpénzt és ék 

értéktárgyakat találtak. Az 
tt tö reggel pedig a hár 

Imikkal eltáv 



KÖTELESSEGETEKET az ország iránt, mint aho. 

propagandaügyi miniszteriumi 

részvénytársaság neve „Dacia-Traiana' nemzeti ki- 
adó- és grafikai intézet. Részvénytőkéje 50 darab, 

rium és pénzügyminiszterium együttes javaslatára 

jjelentik: Bosch Róbert a hires német technikus rö- 
vid betegség után 81 éves korában meghalt. 
azóta világhirüvé vált Beseh-müveket ezelőtt ötven 
évvel alapitotta a most elhunyt technikus. 

A timisoarai (temesvári) Református Nőszövelség 
március 15-én, vasárnap délután hat órai kezdettel 
nagybőjti vallásos ünnepélyt rendez a templomban. 
Az ünnepély sorrendjét az istentiszteleti rész mellett 

vallásos szavalatok, áhitatot keltő és fokozó kar- és 
magánénekszámok, valamint 

zsef Attila cmlékbizottság alakult a haladó fiatal ér- 
telmiség és a munkásság részvételével. A bizottság 

tartóztatta Apestolescu Gheorghet, aki Mandru fon 

eddig beadott feljelentésel 

átható A metecrnak fehéres-sárgás szinüi magja és 
hesszu farka volt. 

és Rónai György a fiatal 

Szombat, 1942 március 14 

- POLGAÁROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 

gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 
wiszatérési kölcsönt! 
-aAllami kiadó- és nyomdai intézet létesült. Bu- 

eurestiből jelenti a Rador: A hivatalos lap rendeletet 
közöl, amellyel a propagandaügyi miniszterium rész- 
vénytársaság alakjában szervezi meg az állam tulaj- 
donába átment str. Sarindar 5-7-9 szám alatti nyom- 
dai müintézetet, A részvénytársasághoz az állam a ti- 
misoarai (temesvári), brasovi (brassói) és cernautii, 

tulajdont képező 
nyomdákat, vaiamint 30 millió lei készpénzt visz. A 

egyenkint egymillió lei névértékü részvényből áll. Az 
állam a volt „Cuvantul" nyomdát viszi a társaságba 
hozzájárulásként. A részvénytársaságot öt tagból 
álló igazgatóság vezeti, amelyből kettőt a közgyülés 
választ, hármat pedig a propagandaügyi miniszte- 

az államvezető nevez ki. Mindaddig, amig az 
állam az egyedüli részvánves, az igazgatóság csak 
a kinevezett három taeból áll. 

Mindennapi kenyerünket becsüljük meg. Gondol- 
Junk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek jól 
felfogott érdeke! 

- Resch, a hires technikus meghalt. Berlinből 

Az 

- Vallásos ünnepély a református templombam. 

egyházi zeneszámok 
gazdagitják. A befolyó adományokat a szegények 
segélyezésére forditják. 
József Attila emlékbizottság. Budapesten Jó- 

ja, hogy József Attila hamvait P atonszárszón ki- 
hantolva, Rudapestre vitesse és ott, a nagy költő szü- 
lővárosában diszsizhelyre helyeztesse. 
Auntékereket loptak. A fővárosi rendőrség le- 

álmérnök segitségével számos autókereket iopott. Az 
zből kiderült, aogy több 

mint két millió lei értékii gumikereket loptak. 
Adományok. A timisoarai (temesvári) Ma- 
gyar Házban a kardostelepi napközi gyermeketthon 
javá a K. R. öt kilógram lsztet és egy üveg gyümölcs- 
izt, a frateliai (kisodai) napközi otthon számára pe- 
dig S. Margit ezer leit adományozott. A tirnisoarai 

1rári) dr. Kekuük napközi gyermekotthon ja- 
ára az alábbi adományok folytak be: N. N. kettő- 

szer lei, Lacika ezer lei. Z. M, ezerütszáz lel, R. F. őt- 
ei. Irgalmesok ezer lei. 

Meteor Róma fölött. Rómából jelenti a Rador: 
ius 11-én este nyolc óra huszonhét perckor az 

áros felett rendkivül fényes meteor volt 

-Azidei Haumgarteon dijasok. Budapesten nem- 
Tég osztotta ki az 194z. évi Eaumgarten dijakat a 
dij kuratóriuma. Az idei dijazottak közül harom re- harininckilene éves pénzbeszedő, Telegrafului-utca 

Tízenhét kereskedelmi 

A német vezéri főhediszállás csütörtökön délben kiadott legujabb jelentése szerint a keleti íront ki- lonböző részein az ellenség tegnap is folytatta ered- ménytelen támadásait. A német csapatok saját táma- dásaik eredményeképpen több helységet elfoglaitak és az ellenségnek nagy veszteségeket okoztal Már- cius 10-én a 17, számu német gyalegezred többszörö- sen erősebb ellenséges csapatokat vert szét. A légierő eredményesen támogatta a földön folyó harcokat és 
az arevonal mögött vasutakat, továbbá Sze sztopol és Kercs környékén kikötői berendezéseket bom- 
bázott. 

Essakafrikában felderitő angol esapatrészekkel 
a tengely csanatai eredményes harcokat viv k. Az 
angol hajók a Földközi-tengeren sulyos vesztesége- 

repülák pedig egy ellenséges hajót elsülyesztettek, 

Olasz légisikerek 
Öt hónapi kemény tél után ujból kisütött a nap a Donecz-fronton - közli a Stefani iroda. A keleti 

fronton küzdő olasz csapatok és repülők a nagy hi- 
degben is megáliták helyüket és az eiss vonalban 
maradtak, A repülőknek néha negyven fokos hideg- 
ben kelett a legrosszabb tájékozódási lehetőségek 

Stockholmból jelenti a Stefani Iroda: A Svenska 
Dagbladet római különtudósitója azt irja, hogy a 
tengely repülőgépei ál al 

Málta szigetére ledobott legnagyobb méretü 
bombákkal, még a szikiákba épitett repülő- 
gépszineket és üzemanyagraktáraiat is si- 

hajót süly ttek esztettek el tegnap 
a német buvárnaszádok az amerikai vizeken 

A német főhadiszállás legujabb jelentése 
egy további hajót pedig két német torpedótalál 
sulyosan megrongált. ; 

Német tengeralattjárók északi és középamerikai 
vizeke ujabb nagy eredményeket értek el. A német 
buvárnaszádok 
keresked elmi hajót, összesen 109,000 tonna ürtarta. 

egy tengeralattjáró vadászhajót. 

tok mentén, egy harmadik hajót pedig a sziget előtti 
tengerrészen elsülyesztettek. 

A Csatornában német repülők megtámadtak egy 
ellenvéges hajókaravánt és két hajót 5090 tonna ür- 

ket szenvodtek, az olasz repülők Ráron, a néntet 

Málta egyre pusztul... 

tartalommal elsülyesztettek. A skót partok mellett 
német repülők pombái következtében egy köz zy 
ságu hajó sulyossan megsérült. 

a keleti fronton 
mellett vállalkozásaikat végrehajtani. Az elasz re- 
pülők összesen negyvenhét ellenséges repülőgépet lőt- 
tek le légi harcban és tizennyolc repülőgépet a földön 
semmisitettek meg, ezenkivül negyven felderitő vál- 

lalkozást hajtottak végre kitünő eredményekkel 

kerüls elpusztiaai vagy mogrongátni 
A világos éjszakák és a jó látási viszonyok elő- 

segitik az olasz és német gépek támadását. A sziget 
lége táritó tüzérségének nem sikerült megakadá- 
lyezni a tengely séneinek támadását már csak azért 
sem, mert a repülők kitünően ismerik a célpontokat. 

jelentik, hogy ett rendszeres egészségügyi miunka fo- 
Iyik. Igy fertőtlenitették a különböző intéz ényeket 
és az crsovai kórház mellett állandó fertőtlenitő szol- 
gájatot létesitettek. Öt egészségügyi csopart rendsze- 
resen ellenőrizte és fertőtlenitette a magaánházakat 
is. A közegészségügy érdekében folytatote muakát 
most Lacatus Gorneliu orvos visszatérésével még ie- 
kozzák. 

ZONNALRA 
lelvétetik jóltőző mindenes jó 
hzetéssel, fimisoara ( Temes- 
vár)I1., Str. P. Tegle 1, földsz. 3 

- fimisoarai (temesvári) anyakönyvi hirek. 
Születtek: Ardelean Gavril napszámos losif nevü fia, 
Sándor Mihály cipész Ernő nevü fia, Rusu Ioan gyári 
munkás Vasile nevü fia és Spataru Vasile tanár au- 
rentiu Corneliu nevü fia. Meghaltak: Petru Alexan- 
dru hatvanegy éves nyugdijas, Memorandului-utca 
15; özvegy Kiel Tamásné, született Reiter Magdolna 
hetvennyele éves, Ariadna-utea 15; Obrad Todar 

gényiró szerepel 88000-3000 pengős nagydijjal: 
Berde Mária, a kitünő erdélyi irónő, Bohuniczky Szeii 

iró, költő és müfordító. 
vanennyi dijjal jutalmazták Mátrai László filozó- ai és Ortutay Gyula néprajztudományi munkássá- 

tkapott még Szentimrei Jenő 

utca 64 és özvegy Simonschitz Anádrásné, született 
Mertz Berta, hatvannyolc éves, Clemenceau-utea 26. 

90, Perva Lajos negyvenkét éves gyárimunkás, Octa- 
vian Goga-sor 64; özvegy Rotariu Gheerghené, szüle- 
tett Geoigeviei Ana, hatvan éves, Mircea eel Batran- 

- A mozdany halálra gázolt két vigyázatlan 

levő Maszalits gyógyszertár és a Stefan cel 
uteában levő Z 
a Porumbeseu-utcában levő 
Józsefvárosban a Vacareseu 
gyó 1a 
kisodán) a Panajoth és Frelde 
szertár. 

- Eredményes egészségügyi munka. Oxrsováról - lasmetetlen férfi helttestére bukkantak. A Hu- 
nedeara (Hunyad) megyei Orastie (Szászvaros) ha- 
tár ban egy ismeretlen férfi helttestét találták. A 
fevfinél sem miféle iratot nem találtak és igy személy- 
azoncsságát nem tudták megállapitani. A nyomozás 
edégi megállapitásai szerint szerencsétlenségnek 
esett áldozatul. 

- MHatvan liter bert lepott, Forizs Sándor timi- 
1senrai (temegvári) józsefvárosi vendéglős pincéjébe 

ismeretlen tettes behatolt és hatvan liter bort elvitt. 
A vendéglős kára mintegy tizezer lei, A betörő kézre- 
keritésére felyamatban van a nyomozás. 
- Az állatkinzás büntetése Budapesten. A bu- dapesti főkapitány utasítást adott, hogy az állatkin aásokról azonnal tegyenek jelentést, mert szigort büntetést alkalmaznak. A lovakat nem szabad verni vagy tulterhelni és általában tilos az állatokkal való kegyetlen bánásmód. 

Belvárosban ; éren levő 
, Gyárvárosban a Badea Cartan 

einer gyógyszertár, Erzsébetvár 

zertár, Mehalában a 

elsülyesztettek fizenhét ellenséges 

lomma, továbba elsülyesztettek egy nagy őrhajót és 

Santa Eucia brit szigeten két nagy hajót a m 

esomos kenyér Angiiába 
e Távirati Iroda: 1 A londoni 

ü lap szerint Angliá 

és ujságiró, 2000 pengőt kaptak 
Szabédi László, 1000 pengöt pediz 

aA dijazottak között harom er- / 
Auriea husz éves leányok estek áidozatul. A leányok 

n. Genfből je- 
Daily 

zel liában uifajta kenyér 
ezetését tervezik. A kenyér paradiasam és liszt 

állana. A paradicsomos kenyeret egyéb- 
nák élelmezésérse ha sználták. 

lednyt. A Ploesti-Bragsov (Brassó) közötti vasut- 

ték észre a közeledő tehervonatot, amelynek moz- 

venal mentén halálos szerencsétlenség történt, 
amelynek Vrabie Elena huszonegy éves és Nistorescu 

néhány fiatalember társaságában mulatságról haza- 
felé igyekeztek. Utközben, a sötétség miatt nem vet- 

donya a sinek között haladó két leányt halalra ga- 
zolta, Nistoreseu Gheorghe tizennégy éves fiu sulyo- 
san megeebesült és kórházba kellett szállitani. 

nezek mai milisora 

zg ezmeyrre 

MMA ák lov jdka y jaő AAK ATAKAIAK AK T A ALATAA 

Pénteken, március 18-án Timise 
rott) a következő a mozik müsera; A' 
és Bendel, Capitol: Ar v 
retlek Corse: A császá. 

drámai élettől üktető izig vér x művészülm 

Perlirünnepelt el z észnőjének diadala 
ntató 

Az uj csillag I71? A G1 A iZz 
Hal 
Hésszabb 1d g naeyváló 

THALA 
Lük ető csele mégyű agyegó vigjáték! 

liuennek szerellek 
ászerepben austi öHubart és Welf Albaen-Relty 

atanu milatságo ée áti 
shan 

Sszülőfalujának egysz hangu lézkől ébe 

e... és s órakor 

ele 
Bematató előadás 

Nanyszerd mulaftat 

lel a zsidó üzletemberek csaló 
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er 

mtülüi 

ner Krauss - az al 
Tiz év előtt játszofta első hangos iilmszer

egét 

TIMMI Tmmi 

akitások müvésze 

Werner ) dióban. A filmszinészek egyedül arcjátékuk é
s moz 

A német filmgyártás egyik oszlopa, 

Krauss, egy teljes negyedszázadra
 pillanthat vissza, 

amelyet a szinház és a Hlm között osztott
 meg. Ha 

eml kezetünkbe idézzük azokat a neveket, amelyek a 

negyedszazad alatt filmen olvas
natók voltak, akkor 

megállapithatjuk, hogy a sok letunt
 név között Wer- 

ner Kraussé az, amely megmara
dt és még most is tö- 

retien fényben ragyog. Ez adj
a meg egyben Werner 

Krauss egyéniségének is azt a 
jelentősegét, amely őt 

mint filmszinészt megilleti. 

AA filmnél csak rendkivüli 
éveken keresztül megmaradni. 

teljesitmény minden ujakb fi 

Werner Krauss nemcsak kitünő 

nanem a való életet tükrözi és e
z a közvetlen átélés 

egyben a titka rendkivüli sikereinek. Ennek a szi- 

mnésznek már a megjelenése is varázsba fonja a né- 

zőt ugy a szinház, mint a mozi
 nézőterén. Már első 

mondatai felkeltik a nézők érdeklődés
ét. Lenyügöző 

erovel készteti őket arra, hogy f
igyelemmel kisérjék 

A film még müvészi 

amikor Werner Krauss először 

teljesitményekkel lehet 

Werner Kraussnál ez a 

Imnél csak fokozódott. 

en alakitja szerepeit, 

feillődésének elején volt, 

jelent meg a filmstu- 

hangosfilmben és 

képességével, amelyet a beszéd még jobban kidombo- 

ritott. Azóta Werner Krauss sok filmben 
szerepelt és 

neve ma már egész Európában isemert. 
Az utóbbi évek 

egyik legjobb szerepét „Egy élet története" cimü 

UFA -filmben alakitja, amelyben pazar skáláju mü- 

vészete teljes mértékben kipontakozik és 
valóságos 

lélményhez juttatja a közönséget, amely henne a fe- 

lejthetetlen és igazi müvészt tiszteli. 

áulataik segitségével játszották szerepeiket és éppen 

ezért, mert nagyon érthetővé akarták szerepeiket 
ten- 

ni, rendkivüli tulzásokba estek. Werner Krauss ama 

kevesek közé tartozik, akik nem akartak mozdulatai
k 

nevetséges páthoszával hatni. Az ábrázoló müvésze- 

te inkább a szellem és az érzelem bensőségét 
válasz- 

otta. Ezzel hatott a közönségre, amely a sz
erepe sze- 

-int nevetve vagy szomoruan figyelte a 
fekete-fehér 

képekben folyó cselekményt. Hogy időközb
en a filmet 

müűvészetnek ismerték el, ehhez Werner Krauss is 

nagy mértékben hozzájárult. 
fiz év előtt jaátszotta első szerepét a 

Mintegy 
uiból nagy sikert aratott kifejező- 

AXLv. AMBESSER és 

Őcosztánkölykük 

Az 1760-ban, a Berlinből elhurcolt kadétokró! 

ló és Oroszlánkölykök elmű UFA-rilmben a pots- 

dami nemzetpolitikai nevelőintézet száz - tiz és ti- 

zenké 
professzor elhatározta a hét éves háboru eme hősi 

fuejezetének megfilmesitését, olyan ifjakra gondolt, 

akik még sohasem filmeztek, a filmstudiorol addig 

csalc mesélni hallottak és mégis azt akaita, hogy 

ezel a tapasztalatlan fiuk vigyék sikerre 
a film egész 

cselekményét. Ezt a száz fiut azután meg i
s találta és 

alamennyien kitünően beváltak. Ritter professzot 

a felvételek alatt nem győzte dicsérn
i őket és minden- 

ki előtt hangoztatta, hogy nagyszerü „k
ölykök. 

Egyenesen megható volt - mesélte a p
rofesszor 

amikor a felvételek előtt megmagyaráztam neki
k 

gyes jeleneteket. Például egy eset. „El kell kép- 

zelnetek mondotta nekik -, hogy egész délelőtt a 

szabadban gyakorlatoztatok és délben, miután haza- 

tértetek, nagyszerü ételszag üti meg orrotokat. Mez 

arjátok tudni, mi van ebédre. Kettő közületek a 

lyhez oson, gyorsan leemeli a fedőt a lábasról: 

Ember, már megint kelkáposzta - kiabálja 

ik és olyan fintort vág, mint aki már tegnap 

tegnapelőtt is kelkáposztát evett. 

A fiuk nagy kedvvel végeztek a munkát és a ren- 

dező egymásután készitette el a nagyszerü felvétele- 

et. A fiuk festék nélküli arcukkal és a copfos paró- 

téves - neveltje játszik. Amikor Karl Ritter 

HELI FINKENZELLER az „Éjjeli zene 

-msga azzzz 
" cimüű Tobis-iilm egyik jelenetében 

BIZALMATLANSAG 
Paul Henckels, az UFA-filmekből ismert filmszi- 

nész, az egyik fiim felvételének befejezése után egy 
vendéglőben keresett felüdülést. Az asztalához siető 
vendéglőstől jófajta bort rendelt. A vendéglős egy 
üveg bort telt az asztalára, mire Paul Henckels meg- 

kérdezte tőle: 
- Milyen márka ez a bor? 
- Finom rajnai - válaszolt a vendéglős. 
A filmszinész bizalmatlanul megkérdezte: 
- Ez a születési neve, vagy pedig talán a „ke- 

resztelésnél" kapta? 

x 
AG EREKK 
munuumrrmmumumi 

FILMHIREK 

JÁTSZA 

Ki nem hallotta még a népszerü , Lilly Marlen" 
hangját a rádióban. A népszerü hang tulajdonosa, 
Lale Andersen most megkapta első filmszerepét. A 
kitünő énekesnő a Karl Ritter tanár által rendezett 
GPU cimü filmben jutott szerephez és egy svéd 
énekesnő szerepét alakitja. 

REMBRANDT ÉLETE FILMEN 

wald Balser alakitja Rembrandt festőt a 
,Rembrandt' cimü filmben, amelynek külső felvéte- 
lei Amszterdamban készültek. A filmcselekmény 
csucspontját Rembrandt drámai szerelme képezi 
Hendrickje Stoffels iránt. Gisela Uhlen játssza az 
egyszerü nő szerepét, aki éppen naivságával kapcsol- 

ja magához a nagyszerü festőt. 

„ARNYEK" CIx NOVELLAJÁT 

Ernst Zahn az ismert svájci iró most ünnepelte 
hetvenötödik születésnapját. Ernst Zahn az ismert 
svájci iró most ünnepelte hetvenötödik születésnap- 

ját. Az UFA „Violanta" cimü filmje az iró „Arnyék' 

cimü novellája után készül. A főszereplők Annelies 
Reinhold, Richard Háussler és Hans Schlenck. A cse- 
lekmény a vadregényes hegyek között folyik le, ame- 
lye a Violanta cimü filmhen feldogozott konfliktus 
ragyszerü hátterét alkotják. 

AZ UJ TOURJANSKY-FILM BERLINI SIKERE 

Berlin legszebb film-palotájában, a Gloria Pa- 
lastban fut zsufolt házakkal Victor Tourjansky mess 

terrendező Illuzió cimü filmje. A franciásan finom. 

Jalóban nem mindennapi UFA-film női főszerepét 

a bécsi Burgszinház hires szinésznőjét - az európai 

tkapott a nagysikerü filmben Nikolaj Kolin, a ki 

oziközönség egyik legdédelgetettebb kedvence, Bri- 

te Horney játsza. A földbirtokos szerepét - akiért 

Szinésznő ott akarja hagyni a szinpadot - a daliás 

annes Heesters alakitja. Rendkivül hálás szere- 

inő jellemszinész. 
" 

IRLANDI VÁSZONBÓL - LELEKKUFAÁROK 

A Tobis gazdag programjának egyik legértéke- 

Febb alkotása az a film, amelynek első magyar cime 

Arlandi vászon" volt. A film azonban nem ezen a 

Cimen, hanem Lélekkufárok cimmel kerül forgalom 

ba. Története az ipar világában játszódik le, abban Eze 

az érdekes és titokzatos világban, 

1 

ahol a nagyhatal 

mu tőke uralkodik. Az uj cim sokkal kifejezőbb, min! 

égi volt, mert elárulja, hogy a kis és nagyipar 
har 

-ában nemcsak anyagi érdekek játszanak szerepet 

hanem az „áru", a vászon és a textil mellett 
veszen 

dőbe mennek azok a lelkek is, akik tulságosan 
közel 

Lerülnek a tőke veszedelmes vonzásához. A lélek 

kufárok szinészi meglepetése az a nagy müvészi tel 

jesitmény, amellyel Iréne von Meyendorff, a le 

szebb fiatal sztár a film vezetőszerepét eljátssza, 

car Sima, Halmay Tibor. Georg Alexander, Ot 

Treseler és Rolf Wanka társaságában. 

A LEGVIDAMABB ELMÉNY A „L
UNA ASSZO! 

FILMJE 

Paul Lincke, a kitünő zeneszerző a mult század 

végén ragyogó operettes irt „Luna asszony cimmel 

amelyet 1899 Szilveszter éjszakáján mutatott be 

berlini Apollo Theater. A premiert, amely az eszten 

legvidámabb éjszakáján folyt le, rengeteg bony 

lom előzte meg, mig végre megszületett a legnagyobi 

operettsiker. Most a Tobis hatalmas operettfi 

készitett ebből, de hangsulyozni kell itt, hogy a fi 

nek semmi köze nincs Paul Lincke operettjéhez, te 

hát nem megfilmesitett operett. Az ezernyi vig 

nyodalom, amely a nagy sikert megelőzte. olyan h: 
téma, hogy ennél nagyobb nevettetési alkalom n 
kinálkozott még rendezőnek. Ki is használta ezt 
ötletgazdagsággal megáldott Theo Lingen s rende 
se mintapéldája annak, amit egy operettfilmen pr 
dukálni lehet és kell. Segitségére vannaá ebben Pa 
Kemp, Paul Henckels, Georg Alexander, Karl Sc 
böck. Mindannyian olyan szinészek és mulattat 
hogy ez a gárda biztositja a film cilenállhatatlan 

morát. A női főszereplők élén a boszorkányost 
Lizzi Waldmüller áll, akinek tehetséges segitőt 
Irene v. Meyendorff, Fita Benkhoff és Else M 
dorf. A századvégi Berlin lelkületének, kedélyéi 
humorának hü visszavetitése ez a ilm és a 
idők egész lelkivilágát teljes egészében érin 
kapja a néző. Elmondhatjuk a a fimről, hogy 
teljesebb szórakozás.
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van. 97 
92-re. Ugy látszik, hogy 

üztem. Majd tavasszal felszedem. 
-Milyen eredményt vár magától az idén? 

,Heute spielt der Uridi" 

K a mérkőzésre. 

akik nem tudják, hogy ki volt Uridil. 

és szinte utánozhatatlanul játszotta ezt. 

Uridi.. 

dorfban és félidőig a WAC vezetett 5:1-re. 

re menet ezt mondta: 

fré 

SPORTESEMEÉ 
tumubt métert is fehet dirbni kalamutosai 

A svéd atlétika mindig kitermeli a maga megle- 
it. A tegnapi számunkban megemlékeztünk a 
távfutó Ahisénről, most Bo Ericson van soron a 
tkozással, aki ezidő szerint a svéd kalapács- 

véd-magyar viadalon még csak ne- 
1 tt 50 m-en aluli eredménnyel. Összel már 
5 m-es dobással uj svéd csucseredményt állitott 

s biztositotta magának a világranglista második 

- Meost is szorgalmasan edzek, válaszolta a nek, akik elérik majd a 60 métert. Sőt a jelenlegi sti- svéd pjságirók kérdésére Ericson, - de egy kis baj i lusokkal és edzésmódszerekkel a 65 métert is el lehet n. 97 kiló az átlagos sulyom, most pedig lefogytani 
sok volt a téli sport, amit 

Azaz ... ma Uridil játszik. Ezt mondták néhány évvel ezelőtt, sőt énekelték is a bécsiek, amikor a 
nagy Uridil játszott. Es ilyenkor rengetegen tódul- 

A maiak közül már Bécsben is sokan vannak, ik Üridil közép- 
csátárt és összekötőt játszott, Tank velt, de egészen 

ridil az első világháboru alatt husz éves volt és Szerbiában küzdött mint katona. Ekkor került a Ra- pidhoz, tulajdonképpen csak ekkor kezdett futballoz- ni 1821-ben WÁC-Rapid-mérkőzés volt Hüttel- 
é A Rapid ah egyetin gólját Uridil lőtte. A második felidőben az- nm nután Uridil hatszor törte át a WAC védelmét, Uridil 

hét gélt rugott egymaga ezen a mérkőzésen és vég- 
eredményben a Rapid győzött 7:5-re. Igazában ezen a " mérkőzésen fedezték fel Uridilt. Ezután jöttek a 
icsbimnuszok és egy héttel később valaki mérkőzés- 

Heute spielt dep Uridil s félórával később 
a félváros mondta ugyanezt, egy hét mulva pe- 

dig megszületett az a nóta, melynek igy szólt a re- 
énje. Igy indult el Uridil dicsősége. fs most már 

- Remélem, hogy javulni fogok. Tavaly ősszel 
már töb ször dobtam 58-59 métert is edzesben. Ha 
ezt sikerül elérnem idén versenyben is, ugy erre az 
évre elégedett leszek. Hiszen még csak 28 éves va- 

ck. 
ő7 - Az hiszi, hogy 60 méteren felül is fog dobni? 
Ez eddig még csak OlGallaghannak sikerült! 
- Ugy gondolom, hogy még messze van a világ- 

videsel. eljutnak. A béke helyreálltával sokan lesz- 

Ez már rendes távolság lenne, hiszen Blask vi- 
lágecsucsa 59 méter. Elválik majd, hogy mennyi való- 
sul meg Ericson jóslatából. 

alig-alig emlékeznek rá. De a sportban félen van az 
„uborkaszezon", más hiján, szemfüles tudósitók, kiás- 
sák az ilyen anyagot. Igy azután - emlékezünk a ré- 
giekről... 

Snactutsek mindenefá? 
Jelentettük, hogy az olasz ökölvivó válogatott 

Svájeban két izben is 12:4 arányban győzött. A máso- 
dik mérkőzésen a következő eredmények voltak. Fal- 
cinelli győz Veuillomenet ellen. Mardecchia nyer 
Pfister ellen. Giagnoni nyer Siegfried ellen. Tiberi 
veszt Grieb ellen, Battaglia győz Schneider ellen, de 
Paolis veri Suttert. Cisolotto veszt Sehlunegger ellen. 

A francia teniszélgárda néhány tagja Algirban 
szerepelt. A férfiegyesben Destremau győzött Abdes- 
ellam ellen 6:4, 3:6, 6:2, 6:2 arányban. A férfipáros- 
ban a Destremau-Remy-kettős négy négy játszmá- 
ban nyert az Abdesellam-Poulalion-pár ellen. 

A berlini Deutsehlandhalleban március 15-én 
megrendezésre kerülő országok közötti tornászviada- 
len való résztvételről a finnek lemondottak, mivel 
minden emberükre szükség van a fronton. Így a ter- 
vezett négy nemzet viadala csupán három nemzet 
tornája lesz, még pedig Németország, Olaszország és 

Magyarország részvételével. 
h 

z m 

Kelei-és 
Egyedül Japón hívatott a távolkeleti 

kinában, Kinában és 
riségnek ez a része azonban gazdasági szempont- 

s okkal kevesebb sulyt képvisel, mint a számbeli- lényegesen kisebb Európa és a fehéremberek által 
i tengerentuli területek. Dél- és Kelet- 
szágának - Br dia, Thaiföld, Francia- 

land-India p-szigetek, Kina, Japán 
liárd lakosára tiz milliárd 
ami átlagban fejenkint tiz 

Az egyes értékek országon- 
'nböznek. Brit-India és Kina a tiz márkás át- 

t marad, Holl dia és Thaiföld kivitele az 
g kétszeresére rug, mig Japán és Mandzsukuo an- 
közel négyszeres értékét exportálják. 

Mia helyzet ezzel szemben Európában? Hét 
pai országbean - Anglia, Franciaorszá Olasz- 

zág, Spanyolország, Hollandia, Svédország és Bul- 
ria -a fejenkinti átlagos kiviteli érték 

ladja a százhetvenöt márkát, Ilyenformán t a már fentebb közölt hát ázsiai ország 
rt-fejkvótájának több mint tizenhétszeresét te- 

i. Az egyes európai országok közö 
g nagyobb, mint az ázsiai országok közö 

ta marad az átlagnak, sőt japánnak 
exporttal rendelkező ázsiai orszá 

gészen el. Az élen Ho dia áll, több fejkvótával. A második helyet An- 
E foglalja el 300 márkával. Fran- 

nárkás átlaggal rendelkezik, mig olország kerek 50 márkás átja- 
n közelében állanak, Ha az összeha- 

tatjuk, azt látjuk, hogy a hét kott Ausztrálja külfereske- 

meg, 

tt. Bulgá- 
, a legfej- 

ág kivitelének 

v 

pelezsia euzsbakölött gazdasasi erő, 
nagytér gazdasági vezetésének átvételére 

belül a fele él. Az 

olt az értéke, mint a 2850 mil ! 

atanom 

DASÁG 

lés Brit-Indiának és kétszer annyi, mint a 450 mil- Hós Kinának, 
lonnan erednek ezek az óriási eltelódások? Két- ségteenül az egyes országok különböző vásárlóere- jétől. India és Kina tulnyomó mértekben olyan sürün lekott mezőgazdasági területek, amelyek lakossága maga fogyasztja a saját maga által termelt mezőgaz- dasági termékeket, ugyhogy kivitelre semmi sam marad, Kinában és Indiában esupán a tea, Jáván és a Fülöp-szgeteken a cukornád, Malakkában pedig a különböző füszerek jahetnek csak mint kiviteli cik- kek számitásba, döntően azonban ezek nem esnek lat- ba. Nyomban megváltoznék a belyzet, ha ezeknek a területeknek az ásyányi kincsait faltárnák Kelet- és Dél-Azsia gazdssági feltárása eddig hgy történt hogy különböző európai és amerikai ha falmak lábat vetettek Azsia földjén és többe-kevés erőszakos keresk delmi politikájukkal minél nagyobb komerelális hasznot igyekeztek maguknak biztosita- ni A mult század vége felé az az általános vélemény 

h inát is ugynevezett érdekkörze- 
2ngol térkéneken már az egész ét az angol befolyás alatt álló terüle- 

nntartott, közismert niros szinnel je- 

NYEK 

csucs attól a határtól, ameddig a kalapácsvetők rö- 

inunkra nem idegen területen a gazdasági fe it munkájának és az egész gazdaságnak a vezetését át- 
vegyük, hogy ériási nyersanyagkincseit és mérhetet- 
len emberi munkaerejét hasznot hajtó mozgásba hoz- 
zuk és hogy ezzel bebizonyitsuk az erejét ennek a gazdasági területnek, amely itt, mast rendelkezésre 
áll!" 

Amikor Japán fegyvert fogott, azért tette, mert vélját az egységes, nagy, ázsiai gazdasági terület 
memtését, amelyet minden körülmények ! özött 
el kellett érnie, más uton nem tudta megvalósíta- 
ni. (MN) 

marmineöterer beltáron termelnek az idén do- hányt A hivatalos lapban megjelent rendelettörvény- 
nyel harmincötezer hektáron állapitották meg a do- 
hánnyal bevetendő terület nagyságát. 

Krtészek képesitő vizsgája. A földmüvelésügyi 
miniszterium 1576-942. számu határozatával elre 
delte, hogy a szakiskola nélküli gyümölcs- és irág- keltészek, továbbá a szőlőültetvények vezetői ötévi gyakorlat után vizsgát tehetnek, ami a szakmájuk- 
nak megfelelő vállalatok vezetésére képesit. Kertesz- 
tanoncok és segédek ugyancsak ötévi gyakorlat után 
bizonyitványt kapnak a vizsga sikeres eté ale esetén. 
Ez utóbbiak gyakorlati idejét az illető munkaadó 
igazolja, amelyet a városi vagy községi előljár 
lenjegyez. Az erdélyi és olténiai jelentkezők részére 
a kepesitő vizsgát április 26-án tártják a timisoarai 
(temesvári) mezőgazdasági kamara helyiségében A 
vizsgára szóló kérelmek április 1-ig nyujtandók be a 
miniszterium szölészeti és gyümölcsészeti iga: 
ságához (Minsterul Agriculturii, Direrunea 
emturii si Hortculturii, Bucuresti, Bul. De 
et. II1), mig legkésőbb április 16-ig az eler ai 
vésbízonyitványt, állampolgársági bizonyitványt, ka- 
tonai helyzetet igazoló iratot, erkölcsi bizonyitványt 
és legkevesebb öt évi gyakorlatot igazoló bizonyit- 
ványt kell benyujtani. A vizsgára az alábbi ci men ke- resztül is lehet jelentkezni: Societatea Naionala de 
Horticultura din Romania, filiala ardeleana, Timi, 
ra, Institutul Batanic, Aleea Spíru Haret 1. 

A horvát valuta, Kossak horvát pénzügyminisz- 
ter kijelentette, hogy 1941 december 31-én a bank- 
jegyforgalom elérte a 8852 millió kunát. Az összeg 
mintegy harminc százalékkal magasabb, mint a hor- 
vát nemzeti banknak legutóbb kiadott jelentésében 
fogialt adatok. Megjegyezte a horvát pénzügvmi- 
niszter, hogy a horvát valuta nem aranyfed ezete 
hanem a föld termelőerején. a nemzetgazdaságon és 
az emberi termelőerőn alapszik. 

Matácidő naptá 

Huszezer lei jutalmat kapnak minden vagon bur 
és tizenőtezer leit minden vagon árpa és sörárpa utás 
zok a termelők, akik eddig a napig felajánlják vagy 
átad gabonájukat az államnak. 

Gyapottermelők kötelesek a bevetett területen a 
termést betakaritani és további öt napon belül 
gáltatni a „Romanocoten" társaságnak. 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek kéthetenkinti 
bejelentési kötelezettsége lejár. Be kell jelenteni kür 
lön feltüntetve a férfi-, női. és gyermekcipőket. A 
bejelentés a nemzetgazdasági miniszteriuni termelési 
osztályához juttatandó el. 

Zsidók felülvizsgálásához szükséges nyilatkoza- 
tek beadása megkezdődik a munkakamarak, iletve 
munkakamarai kirendeltségek melletti különleges bi- 
zottságoknál 

MARCIUS 17. 
Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági minisz: 

térium nyersanyagosztályához külön a katonai és 
külön a polgári célokra kapott nyersanyag, gyártott 
és leszállitott gyapotfonal kéthetenkinti belelentési 
kötelezettségének határideje. 

Gabonakereskedelmi társaságok sgü 
kötelesek beszerezni a katonai és pol ri 

Hető 
allamtitkárságtól az előirt vásátlási dély 

el Amennyiben ez nem történik meg, az 
got 1941 december 18-1 hatállyal fe 

ulték Az Egyesült Allamok pedig a Fülöp-szigetek 
zállása révén már támaszpontról is gondosko- 

A keletázelai területtel kapcsolatos japán elgon- iolások irányelvét ezek után kétségtelenül mindenki meg fogja érteni. A japánok cselekedeteit az alábbi 
miendatban foglalt meggyőződés vezeti: ,Mi nem va- gyunk ezen a területen Belül idegenek, mint az euró- 

MARCIUS 25: 

e 
Palak és amerikaiak, azankívül érezzük magunkban az erőt és képességet arra, hogy ezen a hatalmas és szá-' 
" 

seknek a munkakamaránál, iletve a munkakamar 
iendeltségnél létesitett külön bizottságokhoz való 
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PENTEK, MARCIUS 15 

Encuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.15 Ha
ng- 

lemezek. 12.30 Hirek. 12.50 Zenekari hangverseny. 

18.50 Német nyelvü hirek. 
Hanglemezek. 14.30 Sebesü 
Román-német katonaóra. 
19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rá 

tonai rádióposta. 20.30 Hangleme 

21 A Trubadur cimü opera előadása. A má
sodik fel- 

vonás után kb. 22.05 Hirek, sport. 23.25 
Könnyü és 

14 Rádióhiradó. 

ltek órája. 18 Hirek. 18.05 
19.20 Olaszország órája. 

dióhiradó. 20.05 Ka- 
zek. 20.40 Előadás. 

Budapest [: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek,
 utána 

10 Hirek. 10.15 Zenekari hangverseny. 

11.40 Orvesi előadás. 
13.30 Bajtársi szol- 

k. 14.45 Müsorismer- 

11.20 Zenekari müvek. 

Szórakoztató zene. 12.40 Hirek. 

gálat. 14 Szalenzene. 14.30 Hiz 

Apróhirde 
piJszABAS. Alláskeresés

 rovatban 

szóig tizenöt lei, minden i 

kettő lei. Minden más rov
atban tizenőö 

szóig harminc lel, minden 

három lei. Vastagabb Pe 

szerese. Jeligés és „Cim a 

jelzésü hirdetéseknél tiz le
l 

tendő. Üzleti hirdet 

üvel a dij két 

tetés. 15 Árfolyamhirek. 15.20 Hevesi Aladár hárfá-
 

Zik. 15.40 Felolvasás. 15.50 Ének. 16.15 Rádióposta. 

i6.45 Hirek. 17.15 Cigányzene. 17.50 Sporthirek.
 18 

Arpád. 19 Hirek. 19.20 Német hallgatóknak. 19.40 

Szivárvány és Nyári zápor. Két egyfelvonásos. 
20.10 

Tánc, dal, szerelem. 21.10 A föld és a kard. Előadás
. 

2125 Indulók. 21.40 Hirek. 22.10 Zenekari hangver- 

seny. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Varga Imre ma- 

gyar nótákat énekel. 24 Hirek. 

Eudapest I*: 18 Felolvasás. 18 30 A rádiózenekar 

hangversenye. 19.30 Cosi fantutte ciműü opera elő- 

adása. Az eiső felvonás végén kb. 20.55 Hirek. 

szoMzAT, MARCIUS 144 

Bucuresti: 6.55 Hirek. hanglemez 12.15 Hang- 

lemezek. 12 20 Firek. 12.50 Katonaóta. 13.50 Német 

nyelvü hirek. 14 Rádióhizradó. 14.20 Wanglemezek. 

14.20 Sehesiltek órája. 18 Hirek. 1805 Irodalmi 

szemle. 18.15 A baráti Szlovákiáról szóló müsor. 18 45 

nelemezek. 19.10 Trodalmi szemle. 19 25 Kétzon- 

hirek. 20 Rá- 

KÖSZÖNETNYILVANITÁS 
Mindazoknak, akik felejthetetlen feleségem 

z 
g 

Kövárinészül. Kerseh Anna 
ravatalára virágot küldöttek, temetésén résztvettek és bennünket vigasz- 

taló szavakkal felkerestek, ezuton mondunk hálás köszönetet. 

zongorajáték 18.30 Petőfi-verseket szaval Lehotay 

A gyászoló család. 

dióhiradó. 20.05 Katonai rádióposta. 20.30 Hanglem 

zek. 20.40 Előadás. 21 Zenekari hangverseny. 22 ! 
rek, sport. 22.20 Kávéházi zene Brasov (Brassóbó 

23.20 Hanglemezek. 
Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, utá. 

na hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató ze 

11.20 Ének. 11.40 Muzeumismertetés. 12.10 Szal 
zene. 12. 40 Hirek. 18.30 Bajtársi szolgálat. 14 Müvé. 

lemezek. 14.30 Hirek. 14.45 Müsorismertetés. 15 

folyamhirek. 1520 Cigányzene. 16.10 Ifjusági rá 

16.45 Hirek. 17.15 Ruszin müsor közvetitése Ungv 

ról, 17.45 Tánczene. 18.15 Két március cimen előadá 
18.25 Jazz-band. 19 Hirek. 19.20 Hangképek inn 

cnnan. 19.40 Irodalmi és müvészest közvetitése. 20 

Operettrészletek. 21.40 Hirek. 22.10 Cigányzen 

22.35 Tánczene. 23 Idegennyelvü hirek. 24 Hire 

Budapest I: 17.45 Előadás. 18.35 Mezőgazd: 

sági előadás. 19 Tánclemezek. 20 Hirek. 20.20 Hege 

düjáték. 20.40 Vadállatok közt az ősvadonban. F 

olvasás 21.10 Kamarazene. 21.35 Emlékezés Aba 

Novák Vilmosra. Felolvasás ; 

Keresek megvételre egy buzatriört vagy 
koptatót (Purificatort) Szabó Imre, 

Paulis (Pálos). (1729) 

Biciklit keresek. Ajánlatokat „Ezer 
eeligére a timisoarai (temesvári) kiad 

ba kérek.k (602 

Trico-Record kötkészülékek megérk 

Különféle 

E 

hirdetésként vehetők fel. 

A kalmaazas 

Keresok megvételre keveset használt, tek! Tanfolyam 15-én kezdődik. Szab 

Adás-vétel modern kombinált szobát. Cim a timi- szati iskola, Timisoara (Temesvár) 

soarai (temesvári) kiadóban. (594) Uniriü-ter 5, II. em. (597 

ény, matracok, ottománok, Thonet-szé 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrenyek, kombinált szekré- 
yek olcsón, kasszák és irodaberende- 
Ések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 

Asztalosinas telvétetik jobb házp
ól. ti- 

misoara (Temesvár) III, Porumpbescu- 

utca 110. szám. 

...., a200ak, kon olnáalt szek l 

Katonamentes ügyes molnárt azonnali 

belépésre keresek. Irásbe iajánlatot, ed- 

s és fizetési igények megje 

érem „Erika malom, Lovrin 

sen teljes lakásberende 

Labora oriumbpa intelligens női munk
a- 

erő kerestetik. Ké 

(Temesvár) IV. kerület, 

E 2 n Z huszéveépült masz 80 hold szántóföld haszonbérbe kiad 

á er az, sziv, jókarnan levő, Csomós Károlyné, Cermeu, jud. Arad. 

ötteljes lakással cca 300 négyö öl 

keritel és 60 gyümölcsiával. bekap 
tete 

cso ha ó közmüvekkel, tiz percre a : ! 

központtól, jövedelem a kerten kivül mölcsös, Gyárváros és Erzsébetváro 

30.000 lel, alkalmi áron eladó határában. Érdeklődni Timiscara (T 

2. ám latt, id- : 

ve m atvod Atstnai, Arsd, faro körütr (valtád) [nesvér) T, Alba Tulja utea I 

(343 

Kert felesbe kiadó, 258 négyzet öl gyü- 

e 

y 
festeni tudás megkivántatik. Cim Rec- . : A Tempo bizományi iüzle Arad

 (Fischer 

lama hirdetőirodában, Arad, Elminesc
ü E 

liz-palota) ajáni: keleti és belföti Fenyképészeti műterem felszereléséhez 

szükséges gépek, oblectivek, hátterek 

zoba ehédlő- és sza stb, eladók. Szabó Jenő, Sighisoara 

(Segesvár) afelier fotografic. (3421) 

szőnyegeket, i 

Egy kifutófiu felvétetik, Arad, 1 ; 
utca 188. Foro. onbutorokat, csillárokac, festményeket, 

tekamiéket, kas 
Porcellánok és disztárg; 
lasztékban. Veszünk meg 

Azonnalra felveszünk segédgépészt, 
ki 

lakatosmunkához is ért. 

jelentkezni „Gladys Arad, 

utca 24, (Consistorului) reggel 8 és 

vagy d. u. 2 és 4 óra között. 
antik butort, szőnyeg A 

rógépet, nemes porcellárt. zálogcéd! ka pható 

láját meghosszabbitjuk Futárunk ne 

fenként kétszer megy 1iz soarara (Te 

megvárra). Temapo, Arad (Fisher Eliz 

Tee (n Keményitógyari berendezés 

zEzEi Szióval, gözgéppel eladó. 

Néi Eeies áre- 
forduljanak „Gartenbau" 

E ; hez. 
z z 

szalbea Dát gánraáz 

Timisoara (Temesvár) kör 

méhecsalád állandó kezelés 

kerestetik. Ajánlatoka fi 
megjelölésével, , 
misoarai (temesvári) 

ész" jeligére a ti- 
kiadóban adan- 

Allást keres 

több nyelven beszélő, 

a mellett azonnal állást keres. 

emesvári) kiadóban. 

Szovaasszony, 

Cim a timisoarai (t km m 

és a háztartás min- oDbb nő, ki jól főz 
ás 

lvégzésére vállalko- 

akó lezéseket, szönye Röögepek eladók 301, 30/1, 45/5 és 
zeket, varrógépeket sb. Magas arat H két harisnyakötőgép kitünő állapotban. Kéziszövöszékhez társat keresek 

(3111) Felvilágositást ad Haas, Timisoara (Te azt el is helyezhetném. Cimet sziv 

mesvár) Unirii-tér 5. II. em. (598) ségből „Carmen" kézimunkaüzletbe 

ajtó 3. sz. (60 

asztalokat, varró- és 

tat, egyes butorokat 

misoara (Temesvár) IV., Carol- 

HATSOHEK UGYNÖKSE 

ie nagy vá 
óink részére 

Fagymentes rózsa 

ÜR eljes lakásberendezéseket, modern é 

ket, ezüstöt, var 

Timisoara (lemesvár) II, Traian-tér 

3 alatti lisztüzletben. Telelon 32 A6 

Arad, Carol-körut 17. (v, 46) Telef. 16- 
ARAK EZREKBEN! 

Házak: 50.000: erdélyi nagyvárosban V 
15500: 13 bérlemény, nagy jöv 4500 
ház 170. jöv. - 3500: belv. üzl. 
ház. - 3200: 5 bérl. 160. jöv. - 2500: 
2 modern, 3 kis lakás. - 2200: ix4, ix 

transzmisz- modern kompl. lakás, terraszok, kert. 

Erdeklődők 2000: elosztható telek. 5 lakás közkór! 

Lovrin cim nál. - 1600: főtérnél 2 lakásos uj villa 

(580) 1400: belv. 2x3 sz. kompl. - 1300: 

Koresünk jó állapotban levő cséplőgé- apartament, villa.. - 900: emeletes 51 

gyamölcsöskernttel 400 Czer lelétt Bet, 900-1100 mm. Hoffher- vagy sos, 300 öl gyüm. nagy front, jó jöv. 0 

eladó, Arad. Si. Elanduzie 35 k etteea tek Sagunánál uj 3 lakásos. - 600: Vlaici 

za és két szalmaelevátort. Eladunk egy kertes. - 500. Vizt. táján 3 

teresek n " 50 HP. 
gőzmozdony, 76-os firma. „Mer- Doey kerle orony talan 

Keresek megvételre kétkerekü gyer- cur" Bi i ateg (Hátszeg). ; ; 

mekbiciklit. Cimeket a timisoarai (te- eur" Biiou Comercial Hateg ( 2) kás. - 380: gradistei 3 lakás. - 25 

mesvári) kiadóba kérek. (582) 

sarokház II. ker. - 1000: 4 sz. m 

ker, sarokház, 

(3427) Galacai nagy kertes. - Földe 

den munkájának e 

6 bizonyitvánnyal 

ezonnalra felvétetik. Timisoara (Te- 

Hladó nagyon jókarban levő modern 

ebédlő. Timisoara (Temesvár) I, Car- „ar) e 601) 6000: szőlő, gyüm. és bolgárkert, épül 

men Sylva ut 14, ajtó 2. 560) vár) HI, Radulescu utca 2. (601) 
1 

mesvár) II., P. Tegle utca 1, f 

Singer varrógépek (2 darab) eladó. 

Timisoara (Temesvár) I, V. Alexandri 

utca 7. szám. (586) Lakás 

Eladó egy sötét diófurniros hálószoba banati 330 k. h. I-a szántó, 7 épülett 

Finitzer asz alosnál. Timisoa
ra (Temes- 

Elölangu etiebédlőbutort és ezüst 3000: beltelek 12 k. a. - 2800 Arad 

álcát megvételre keresek. Timisoara Jett I-a 23 k. h. - 1500: utvinisi
 cc 

(Temesvár) Telefon 24-16. 
(606) h tanyával. - Csereingatlan 

6700: Tsoarahoz közel 113 k. h 

kel. - 4500: Lipovához közei 90 k. h 

Eladó szép konyhabutor, szabógép, 

pénzszekrény, fürdőkád, 750 kg-os mér- 

leg, gyapjuszőnyeg, takaréktüzhely. Ti- 

muisoara (Temesvár) IV., Fröbl utca 36 

caulálló, magán-háza
t bér- 

A szobából és mellékhelyi
- 

Cim: Tipografia „Timisoa
ra 

(volt Temesvarer Zeituüns 

Fáby-kelengye, jókarban levő, 
megvé- 

telre kerestetik. Cimeke 

(temesvári) kiadóba kérek. 
(5036) 

t a timisoarai Tieiszubas modern taká 

rosi adóhivatal-épület) PoP. 

iszobaás, nem zónában április 

k. Kertész, Timisoara 

svár) II., Ofcea utca 4, 

Főuri, gyönyörü, modern, értékes ebéd- 

ő és dusan faragott uriszoba és gyö- 

nyörü, széles rekamié sütgősen eladó. aa ALT 

Fischhof Comisjo Timisoara (Te
mes- 

vár) I., Regele Mihai I-ut 6. (3485) 

Tisztviselőnő keres március 15-r
e kü- 

hutorozott szobát, 
eket kérem ármegjelölés- 

odában' jeligére a ti 
iad Singer-varrógép eladó. 

Eladó egy vendéglő nagy kerth
elyiségzt fodrász T

 s0ara 

gel, táncteremmel, Műreselen (Zeia I. Traian-tér és Str. Stefan 
mondházán), Muresului part 27

 alatt, cel M are sero 12300s 

a cukorgyárral szemben. a
 ne e8) 

a legujabb mó szer 

szriot olajial tőzve 

villamos megállójánál : 

keres őskeresztény főtisztviselő, 

csendes uri házban, 

zónában, villamosmegállóhoz 

lehetőleg Erzsébetvárosban, 

gyárvárosi villanegye 

vagy május elsejé: 

áári) szerkesztőségébe kérek 

és fízetési feltételek megjelölé 

- 

Nyomatott:: 
csénén, Timisoora 
1 " 


